



### “三军统帅” 践使命 九九归一守初心

2020年初秋，刚刚参加完财政部2020年度全国大中型企事业单位总会计师培养（高端班）面试的我，继续留在北京国家会计学院参加教育部高端会计人才培养项目的培训。当面试结果一出，班上同学鼓励和肯定的声音便围绕着我，让我心里暖暖的。这是自我入选山西省会计领军人才和教育部高端会计人才培养项目以来参与的第三个“领军”类项目，因而大家都开始亲切地喊我“三军统帅”。这个称号于我而言分量很沉，它不仅是对我会计职业生命的嘉奖，更是压在肩头的责任。

每个项目的培养时间都是三年，加起来就是九年，这让我想到一个词：九九归一。它仿佛就是我会计生涯的生动注脚：由起点到终点再到新的起点，循环往复、螺旋式前进。从学会会计到教会计，再到干会计，一路走来，我始终坚守初心、不断学习，孜孜以求、步履不停，每一步都踏出了扎实的脚步，如今回头看看，我已与会计结下了一生的缘，一世的情。

## 我与会计的情愫

杜俊萍，山西大学绩效评价研究所所长，计财处副处长。正高级会计师，财政部全国大中型企事业单位总会计师培养（高端班）学员，教育部高端会计人才，山西省会计领军人才。

### 会计教学育桃李 财务管理出实绩

我今生最大的骄傲，便是成为了一名人民教师。任教期间，我不断探究最新的会计理论，提升会计思维格局，在管理会计、财务会计、内部控制、绩效评价等教学、科研工作中，积累了较丰富的经验。主持参与了多项科研项目，撰写的论文、主持参与的课题及开发的案例多次获得国家级、省级奖励。

学高为师，身正为范。传授知识固然重要，但言传身教更能影响学生们的品格和未来。我立志要像清风拂过山岗，春雨滋润大地那般，以榜样的力量影响学生成为始终坚守正义良知、坚持道德底线、坚定理想信念的专业会计人，成为不怕苦不怕累、清清白白、堪当大任的新时代青年。

除担任教学工作外，我还担任学校财务负责人，从事学校财务管理工作。在内部控制建设方面，作为教育部教育经费监管专家，我多次参加教育部直属高校和直属单位经济责任审计整改落实清查和汇总核查工作；作为山西省内部控制咨询专家、山西省“不能腐”制度建设专家，从制度建设、授课宣传、项目咨询指导等方面推动山西省行政事业单位内控建设；主持建立具有山西大学特色的内部控制体系，在财政部组织开展的全国行政事业单位内部控制评价工作中，学校多次被评为优秀。在管理会计建设方面，作为山西省首批管理会计专

家团队成员，入企服务太原钢铁集团有限公司，推动了管理会计在公司落地应用和发展；负责山西大学重大项目绩效评价工作，推行项目全生命周期管理理念，强化预算绩效管理，在山西省财政厅组织的多次检查中等级评定为优。在财务管理创新改革方面，提出并推行“统一收缴、统一账户、统一监控，分项预算、分块核算、分类管理”的“三统三分”财务管理体制，提升了学校财务管理水平；时任学校项目负责人，建立了校园一卡通系统，提升了学校信息化、数字化、规范化建设水平。

### 常怀感恩赤子心 矢志不渝会计情

草感地恩，方得其郁葱；花感雨恩，方得其艳丽。在生活中，我是一个常怀感恩之心的人，也因此拥有了对快乐更敏锐的感知和对生命更辽阔的想象。

因为感恩，所以热爱。我喜欢在夕阳下烹一杯热茶，蜷缩在沙发上安静地阅读；喜欢躲开上班途中拥挤的车流，早早来到学校，绕着操场慢跑；喜欢与三五好友围坐在一起，互诉衷肠……

因为热爱，所以无畏。人生不只坦途，也有千头万绪无所适从，也有寸步难行一筹莫展。但正如汪国真《热爱生命》中所说：“既然选择了远方，便只顾风雨兼程”。坚定信念，充实行囊，踔厉奋发，笃行不怠，扎实走好每一步，终会迎来下一段风景和幸福“会”乐的人生。☑

责任编辑 武献杰 林荣森